Kod ucznia ........................ Liczba zdobytych punktow ...................

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniow szkot podstawowych
24 marca 2017 r. — zawody |11 stopnia (wojewodzkie)

Drogi Uczniu,
przed Toba test sktadajacy si¢ z 24 zadan. Na ich rozwiazanie masz 90 minut.
Nie uzywaj kalkulatora ani korektora.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Powodzenia!

Maksymalna liczba punktow: 40

W zadaniach od 1. do 15. podane sa 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna.
Wybierz ja i obwiedz kotkiem. Jezeli si¢ pomylisz, btedng odpowiedz przekresl
1 zaznacz kotkiem poprawng.

Zadanie 1. (0 - 1 punkt)

[le maksymalnie kawatkow po % m kazdy mozna odcia¢ ze wstazki o dtugosci 2400 cm?

A. 16 B. 36 C. 1600 D. 3600

Zadanie 2. (0 — 1 punkt)
Odlegto$¢ miedzy dwoma miejscowosciami w linii prostej wynosi 150 km. Na pewnej mapie
odleglos¢ ta jest rowna 30 cm. Jaka jest skala mapy?

A.1:4500 B. 1:50000 C. 1:500000 D. 1:4500000

Zadanie 3. (0 — 1 punkt)

Jaka jest cyfra jednosci w wyniku iloczynu 173 - 262 - 13%?

A.3 B.6 C.7 D.9

Zadanie 4. (0 — 1 punkt)
Obwod kwadratu jest rowny 36 cm. O ile zwigkszy si¢ jego pole, jezeli kazdy bok zwigkszymy
0 § jego dtugosci?

A. 28 cm? B. 45 cm? C. 63 cm? D. 108 cm?



Zadanie 5. (0 — 1 punkt)

Marek narysowat trojkat rownoramienny o kacie przy wierzchotku réwnym 84°, a nastgpnie
podzielit go na trzy mniejsze trojkaty, dzielac podstawe w ten sposob, ze kazdy nastepny
odcinek byt dwa razy dluzszy od poprzedniego. Jaka miar¢ ma kat a?

A. 104° B. 84° C.76° D. 66°

Zadanie 6. (0 — 1 punkt)
Ktére wyrazenie nalezy wpisa¢ w miejsce gwiazdki, aby rozwigzaniem roéwnania byla liczba 7?
14 —x= *

A x-21 B. 2(x + 14) C.3x-35 D.2(x-3,5)

Zadanie 7. (0 — 1 punkt)

Ile czasu potrzebuje pociag o dlugosci 200 m, jadacy z predkoscig 150 km/h, by przejechac
przez tunel dlugosci 300 m? Czas liczony jest od momentu wjazdu do tunelu lokomotywy
do momentu wyjazdu ostatniego wagonu.

A. 3,6 sekundy B. 4,8 sekundy C. 7,2 sekundy D. 12 sekund

Zadanie 8. (0 — 1 punkt)
Jesli X jest liczbg dodatnig mniejszg od 1, a y jest liczbg wigkszg od 1, to ktéra z podanych
liczb jest najmniejsza?

A. xy B Y C. D.x +y

X

<™

Zadanie 9. (0 — 1 punkt)

Jaka miar¢ ma kat x na rysunku? Figura ABCD to kwadrat, a trdjkat ABS jest trojkatem
réwnobocznym.

D C
A B
A. 60° B. 120° C. 150° D. 170°



Zadanie 10. (0 — 1 punkt)
Ile wynosi 100% - 100%?
A. 10000 B. 1000 C. 100 D.1

Zadanie 11. (0 — 1 punkt)

Michat wrzuca do skarbonki monety jednoziotowe i dwuztotowe. Pewnego dnia policzyt
wszystkie dotychczas zebrane monety i okazato si¢, ze jest ich 50, a wartos¢ tych monet to 70 zt.
Ile jednoztotowek zebrat Michat?

A. 30 B. 20 C.10 D.5

Zadanie 12. (0 — 1 punkt)

Ja$ napisal wszystkie liczby od 1 do 100, a nastgpnie wykreslit wszystkie liczby podzielne
przez 4 badz zakonczone cyfra 4. Ile liczb wykreslit?

A. 25 B. 30 C. 40 D.70

Zadanie 13. (0 — 1 punkt)

Ania narysowata kwadrat i podzielita go na dwa prostokaty w ten sposob, ze jeden z nich miat
obwod réwny 38 cm, a drugi 34 cm. Jakie jest pole tego kwadratu?

A. 48 cm? B. 72 cm? C. 144 cm? D. 324 cm?

Zadanie 14. (0 — 1 punkt)

Srednia temperatury z szesciu kolejnych dni pewnego tygodnia wynosita —2°C. Jaka
temperatura byla siddmego dnia, jezeli $rednia z calego tygodnia wynosita —1°C?

A.5°C B. 1°C C.-1°C D.-7°C

Zadanie 15. (0 — 1 punkt)
Maciej pomylil si¢ i zamiast podzieli¢ pewna liczbe przez 2%, pomnozyl ja przez 2%,
otrzymujac 25. Jaki jest poprawny wynik dzialania, ktore miat wykonac?

A. 4 B. 10 C.25 D. 621
2



W zadaniach od 16. do 20. ocen prawdziwo$¢ zdan, wstawiajgc X w odpowiednie

miejsca tabel.

Zadanie 16. (0 — 2 punkty)

W cukierni zostat tylko jeden sernik. Pan Marek kupit % catosci, pani Asia kupita % tego,

CO zostato, a nastepnie pani Kasia kupita % reszty.

PRAWDA

FALSZ

Pani Asia i pani Kasia kupity po tyle samo sernika.

. ST | .
W sklepie zostalo mniej niz 3 catego sernika.

Zadanie 17. (0 — 3 punkty)

Za trzy male i cztery duze szkatutki zaptacono 264 z, a za trzy male szkatutki i dwie duze 172 zt.

PRAWDA | FALSZ
Jedna mata szkatutka kosztuje (264 zt — 172 zt) : 2
Za trzy male szkatulki zaptacono 172 zt — (264 zt — 172 z1)
Cztery duze szkatulki kosztowaty 2 - (264 zt — 172 z})
Zadanie 18. (0 — 2 punkty)
Pewien graniastostup prosty ma 28 §cian.
PRAWDA | FALSZ

Podstawg tego graniastostupa jest czternastokat.

Graniastostup ten ma 42 krawedzie.

Zadanie 19. (0 — 3 punkty)

Ania ulozyla 5 kwadratowych serwetek o obwodzie 6 dm kazda w prostokat i zszyta w jedng

prostokatng serwetg, nie zmieniajac wielkosci kwadratow.

PRAWDA

FALSZ

Obwod powstatej serwety jest rowny 18 dm.

Obwod serwety prostokatnej jest 5 razy wigkszy od obwodu
serwetki kwadratowe;.

Pole serwetki prostokatnej jest rtowne 1125 cm?.




Zadanie 20. (0 — 2 punkty)

Marek, Jarek i Darek wydali na prezent dla mamy 720 zt. Marek dat 4 razy wigcej pienigdzy
niz Jarek, a Darek 3 razy wigcej niz Jarek.

PRAWDA | FALSZ

Marek datl na prezent 360 zi.

By wydana przez kazdego z chtopcow kwota byla taka sama,
Jarek musi odda¢ Markowi 220 zt, a Darkowi 30 zi.

W zadaniach od 21. do 24. zapisz doktadnie rozwigzanie. Jezeli si¢ pomylisz,
btedne rozwigzanie przekresl i wpisz obok poprawne.

Zadanie 21. (0 — 4 punkty)

Na poniedziatkowych zajgciach tanecznych bylo 8 razy wiecej obecnych niz nieobecnych.
Na kolejnych zajeciach w czwartek nie bylo jeszcze dwoch osdb i wowcezas nieobecni
stanowili 0,2 obecnych. Ile oséb liczy cala grupa taneczna? Oznacz niewiadoma, ut6z
odpowiednie réwnanie i rozwiaz je.



Zadanie 22. (0 — 3 punkty)

Dziadek i wnuczek majg razem 75 lat. Za 10 lat wnuczek b¢dzie miat % wieku dziadka. lle lat ma
teraz dziadek, a ile wnuczek?

Zadanie 23. (0 — 3 punkty)

Pani Kasia kolekcjonuje figurki stoni. Wszystkie stoja na czterech potkach regatu.
Na wszystkich potkach bez pierwszej jest 56 stoni, na wszystkich oprocz drugiej 58 stoni,
na wszystkich bez trzeciej 60, a na wszystkich oprocz czwartej 51 stoni. Ile stoni w swojej
kolekcji ma pani Kasia i ile stoi na kazdej z potek?



Zadanie 24. (0 — 3 punkty)

W osiedlowym warzywniaku jest pewna ilo§¢ ziemniakéw. Pierwszego dnia wiascicielka
5 . . . 7 . . . ,

sprzedata o ziemniakoéw, drugiego P reszty i zostato jeszcze 67,2 kg. Ile kilogramow

ziemniakow byto na poczatku w sklepie i ile wlascicielka sprzedata w ciggu dwoch dni?



BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



